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Verbale della riunione del 5 giugno 2019 del Comitato divalutazione

ll giorno del 5 giugno 2019 alle ore 12.00 si riunisce il Comitato di valutazione dei docenti nell'ufficio del

Dirigente Scolastico dell'lC "Giosuè Carducci" Arch' Roberto Valentini.

La riunione è stata regolarmente convocata con lettera prot. O0025L7 - del 30/0512079 per discutere e

deliberare sul seguente ordine delgiorno:
1. I nsedia me nto de! Comitato d i va I utazio ne 2Ot8 | 2Ot2L

2. lndividuazione delsegretario delle sedute

3. criteri di valutazione.
4. Varie ed eventuali.
Sono presenti i seguenti componenti del comitato di valutazione:

Dirigente Scolastico Arch. Roberto Valentini (presidente)

Dirigente Scolastico Dott.ssa Di Ruocco Bianca Maria (componente esterno individuato da USR Campania)

Docenti:
pasqualina Catanese (Scuola dell'lnfanzia), Giuseppina Allocca (Scuola Prirnaria e componente del Consiglio

di lstituto), Antonella Grasso (Scuola Secondaria di lgrado)

I genitori:
sig. Antonio Mautone, il sig. Orsino Menichiniè assente;

. 

' 4..;

./ ll presidente constata la presenza di tutti i componenti a suo tempo nominati con i segtiénti atti:
,/ delibera n.26 del Collegio Docenti del giolno 27-O9-2OL8 (docenti Pasqualina Catanese/Antonella

Grasso) /

,/ delibera n. 32 del Consiglio di lstituto del 28-05-2019; (genitori: Antonio Mautone e Orsiho Menichini,

docente Giuseppina Allocca)
./ Decreto del Direttore Generale dell'USR dieL 18-72-2018 (dott.ssa BiancaMaria Di Ruocco-Dirigente

Scolastico ).

Dichiara quindi insediato il Comitato

Si individua il segretario del Comitato divalutazione dei docenti n'ella persona della prof.ssa Antonella Grasso

ll presidente richiama il contenuto previsto dal comma 129 'dell'art.1 della L' della legee 1O712015 e

sottolinea la necessità di modificare alcuni criteri che nella loro formulazione hanno creato incomprensione

nei docenti, nonché la necessità per il corrente anno scolastico escludere i questionari come unica via di

accesso al bonus.

i docenti a tempo indeterminatoe incaricati annuali in servizio nella scuola.

1. Non aver superato nell'a.s. corrente 20 gg lavorativi di assenza dalle lezioni a qualsiasi titolo;

2. L'assenza di prowedimenti disciplinari nell'ultirno triennio;
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Si awia la riflessione sui criteri per la valorizzazione del merito dei docenti. lnnanzitutto si condivide di

distinguere aree di valutazione piùr dettagliate di quelle previste dalla legge. Si condivide l'elenco seguente:

al) della qualità dell'insegnamento
a2) del contributo al miglioramento dell'istituzione scolastica

a3) del successo formativo e scolastico degli studenti
bl) dei risultati ottenuti dal docente o dal gruppo di docenti in relazione al potenziamento

delle competenze degli alunni
b2) dell'innovazione didattica e metodologica
b3)della collaborazione alla ricerca didattica, alla documentazione e alla diffusione di buone
pratiche didattiche
c1) delle responsabilità assunte nel coordinamento organizzativo

c2) delle responsabilità assunte nel coordinamento didattico
c3) delle responsabilità assunte nella formazione del personale.

sidelibera dicondividere imaterialiproposti denominati" Criteriper la valorizzazione delmerito docente"
che si allegano al presente verbale.
Non avendo nulla da trattare tra le varie ed eventuali, esaurita

Presidente alle ore 13,00 dichiara chiusa la seduta.
la trattazione di tutti i punti all'o.d.g., il

La verbalizzante
Prof.ssa Antonella Grasso

il Presidente
prof.Ro

divalutazio-ne
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